
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 82
van ELS STERCKX
datum: 23 oktober 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Ponycarrousels  -  Premie bij stopzetting

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 830 van 17 september 
2020 blijkt dat de premie waarin voorzien wordt bij stopzetting van het uitbaten van een 
ponycarrousel vrij gebruikt kan worden. Als ik dit goed begrijp, kan men dus met deze 
premie doen wat men wil.

Ik had in eerste instantie begrepen dat in de premie voorzien was om opnieuw te kunnen 
investeren in een nieuwe kermisattractie. Zoals de minister het nu stelt, mag de ontvanger 
van de premie die vrij besteden en er bij wijze van spreken een nieuwe personenwagen 
mee aankopen of de premie gebruiken om een lening van een huis of openstaande 
schulden mee af te betalen.

Om een subsidie te krijgen, moeten er toch voorwaarden aan gekoppeld worden, zoals de 
bepaling dat ze enkel gebruikt mag worden voor het aankopen van een nieuwe 
kermisattractie. Dit om te vermijden dat ze vrij te gebruiken is naar eigen goeddunken.

1. Gaat de minister voorwaarden koppelen aan het verkrijgen van deze subsidie? Zo ja, 
welke? Zo niet, waarom niet?

2. Gaat de minister het welzijn van de dieren mee opnemen in het uitvoeringsbesluit?

3. a) Als er overtredingen worden vastgesteld bij het gebruik van de premie, gaat de 
minister de premie dan terugvorderen? 

b) Wie gaat er controle uitvoeren op de besteding van dat geld?

4. Gaat de minister erop toezien dat de persoon die een premie ontvangt zijn activiteit 
niet gewoon voortzet in het buitenland? Zo ja, hoe gaat hij dat controleren? Zo niet, 
waarom niet? 



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 82 van 23 oktober 2020
van ELS STERCKX

1-2.De procedure en voorwaarden om de subsidie te verkrijgen zullen door de Vlaamse 
Regering worden bepaald. Uiteraard blijven ook sowieso de algemene bepalingen van 
de Dierenwelzijnswet van toepassing op de dieren.

3. Het geld van de premie kan vrij besteed worden.

4. Het verbod op kermispony’s kan enkel afgedwongen worden op het Vlaamse 
grondgebied.


